

# 李克强主持国务院常务会议 取消和下放一批行政审批事项

## 抗震救灾当前要着力抓好五项工作

新华社北京4月24日电 国务院总理李克强24日主持召开国务院常务会议，部署安排进一步做好四川芦山抗震救灾工作，把损失减少到最小程度，决定取消和下放一批行政审批事项，推进政府职能转变。

会议开始时，李克强提议，出席会议的国务院领导同志张高丽、刘延东、汪洋、马凯、杨晶、常万全、杨洁篪、郭声琨、王勇等全体起立，为四川芦山地震中遇难的同胞和在抢险救灾中英勇牺牲的同志默哀。

会议听取了国务院有关部门关于四川芦山抗震救灾最新情况汇报。会议指出，国务院有关部门要认真贯彻4月23日中央政治局常委会精神，按照国务院常

会议要求，根据已明确的以四川省为主、形成统一指挥体系的安排，继续各负其责、加强指导、协同配合，着力抓好以下工作：一是目前虽然已经过了72小时“黄金救援期”，但仍不能轻言放弃，要继续全力科学搜救被困群众，排查盲点、不留死角。这次地震伤员较多，要安排足够的医护人员和血浆、药品等，确保得到及时救治。二是发挥灾区基层组织作用，做好受灾群众过渡性安置。抓紧将急需的帐篷、衣被、活动板房等物资调运到位，尽快将中央财政下拨的补助粮款发到因灾无房可住、无生活来源、自救能力的“三无人员”手中，保证受灾群众有安全住所、有饭吃、有干净水喝。把强化卫生防疫作为当前抗震救灾的重要任

务，备足消毒用品、药品，对重点区域持续开展消杀工作，确保灾后无大疫。三是针对气象变化带来的新情况，加强监测预警，做好滑坡、塌方、泥石流等次生灾害应急防范，务必避免新的人员伤亡。四是加大道路抢通、保通、保畅工作，及时修复电力、通信、供水等设施，开展废墟清理、危房鉴定、拆除等工作。抓紧恢复医疗机构、商业网点、学校等正常运转，尽快恢复灾区生产生活秩序。五是及时组织开展灾害损失评估，科学编制灾后重建规划和方案，适时启动灾后重建工作。

为落实《国务院机构改革和职能转变方案》，会议决定，第一批先行取消和下放71项行政审批项目等事项，重点是投资、生产经营活动项目。

会议指出，这是深化改革、加快职能转变的重要一步，必须精心组织，做好与相关法律法规的衔接，及时公布，接受各方监督。对取消审批的事项，要相应加强事中事后监管。下一步，各部门要加大减少和下放行政审批事项工作力度，加快进度，科学评估，成熟一批推出一批。各级政府要适应职能转变新要求，把该放的事坚决放开，把该管的事管住管好，以政府职能转变的新成效为经济社会发展注入新的动力和活力。

会议强调，政府工作千头万绪，必须围绕大局，统筹兼顾。要在及时高效、科学有序应对自然灾害、公共卫生突发事件等工作的同时，继续抓好稳增长、推改革、促升级等各项重点工作。

### 出台20年 消费者权益保护法首次修改

本报北京4月24日电（记者李尧）1993年制定的消费者权益保护法将迎来首次修改。十二届全国人大常委会第二次会议24日上午分组审议消费者权益保护法修正案草案。

消法修正案草案中明确了对消费者个人信息的保护：经营者收集、使用消费者个人信息，应遵循合法、正当、必要的原则；经营者及其工作人员对收集的消费者个人信息必须严格保密。草案还规定，未经消费者同意或请求，经营者不得向其发送商业性电子信息。

网购进入了此次消法修正案草案的视野：草案赋予消费者在适当期间单方解除合同的权利，“消费者有权自收到商品之日起七日内退货，但根据商品性质不宜退货的除外。经营者应当自收到退回货物之日起七日内退还消费者支付的价款。”在损害赔偿请求权方面，消费者可以向网络平台提供者要求赔偿。

对于引起愤恨的商品欺诈，消法修正案草案加重了惩罚力度：经营者提供商品或服务有欺诈行为的，应增加赔偿的金额不足500元的，为500元。经营者明知商品或服务存在缺陷，仍然向消费者提供的欺诈行为，造成消费者或者其他受害人死亡或者健康严重损害的，依法追究刑事责任；受害人有权要求所受损失两倍以下的民事赔偿。

### 世卫专家称 活禽市场是人感染 H7N9病毒主要来源

据新华社北京4月24日电（记者吕诺）世界卫生组织墨尔本合作中心主任安妮·凯尔索24日在中国-世卫组织人感染H7N9禽流感联合考察组通报会上说，活禽市场是人感染H7N9病毒的主要来源地，关闭活禽市场的做法行之有效。

她说，上海新发病例的增幅在迅速下降，我认为这和上海市政府在4月6日果断关闭了活禽交易市场密切相关。从现有证据看，关闭活禽市场非常有效，可在很大程度上减轻、阻断病毒传播的风险，有利于疫情防控。

### 中国企业在海外知识产权案 政府没有设立专门预算

本报北京4月24日电（胡宏毅）国家知识产权局今天在北京举行面向各驻华使馆和在华机构及企业的业务沟通会，介绍中国知识产权保护方面的最新情况并与与会者进行交流。

国家知识产权局保护协调司负责人表示，对于中国企业在海外的知识产权案件，中国政府没有设立专门预算，中国严格按照国际法规和世贸组织条约办事。

来自美国、日本、韩国、俄罗斯和澳大利亚等驻华使馆和欧盟驻华代表团、美国信息产业机构、日本贸易振兴机构、大韩贸易投资振兴公社等多家在华机构的30余位代表参加了本次业务沟通会。

### 海关宣传知识产权保护



4月23日，北京机场海关在首都机场候机大厅举办“北京海关知识产权保护宣传日”活动，向旅客宣传知识产权保护的相关法律法规、侵权案件办理和罚没物品处理流程。

图为海关工作人员和权利人企业代表在用剪刀剪毁假冒名牌手袋。本报记者任涛摄

### 南阳将举办玉雕节



第十届玉雕节暨玉文化博览会、南阳月季文化节，将于四月二十八日至五月三日在河南南阳举办。图为南阳独山玉雕刻作品。魏勤英摄

### 新疆巴楚县发生严重恐怖案件 造成民警、社区工作人员15人死亡

据新华社乌鲁木齐4月24日电 记者从新疆维吾尔自治区党委宣传部获悉，4月23日13时30分，新疆喀什巴楚县发生一起严重暴力恐怖案件，造成民警、社区工作人员15人死亡，2人受伤。

23日13时30分，巴楚县色力布亚镇3名社区工作人员到居民家中走访，在一居民家中发现多名可疑人员和管制刀具，遂用电话向上级报告，之后被藏匿于屋内的暴徒控制。接报后，镇派出所民警和社区干部第一时间前往处置，先后遭屋内外暴徒袭击。此前被控人员也被杀害，暴徒点燃房屋焚毁。随后赶到的民警击毙继续暴力对抗的暴徒，控制现场事态。

据介绍，该暴力恐怖案件，造成民警、社区工作人员15人死亡（维吾尔族10人，汉族3人，蒙古族2人），受伤2人（维吾尔族）。处置过程中击毙暴徒6人，抓获8人。初步查明，这是一个预谋进行暴力恐怖活动的团伙，案件正在进一步侦破中。

### 就四川芦山地震 国际社会继续向中方表示慰问

新华社北京4月24日电 23日至24日，又有一些外国领导人分别致电、致函中国领导人，就四川芦山地震向中国政府和人民表示慰问和支持。这些外国领导人是：文莱苏丹哈桑纳尔、巴勒斯坦总统阿巴斯、毛里塔尼亚总统阿齐兹、摩洛哥国王穆罕默德六世、厄立特里亚总统伊萨亚斯、科特迪瓦总统瓦塔拉、几内亚总统孔戴、乌拉圭总统穆希卡、智利总统皮涅拉、圭亚那总统莫塔尔、秘鲁总统乌马拉、瑞士联邦主席毛雷尔、希腊总统帕普利亚斯、芬兰总统尼尼斯特、波黑主席团轮值主席拉德马诺维奇、巴基斯坦看守政府总理霍索、阿塞拜疆总理拉西扎德、格鲁吉亚总理伊万尼什维利、意大利总理蒙蒂、希腊总理萨马拉斯、马其顿总理格魯埃夫斯基、瑞典首相赖因费尔特、芬兰总理卡泰宁、汤加代首相伊普卢、韩国国会议长姜昌熙、日本参议院议长平田健二、哈萨克斯坦议会下院议长尼古拉图林、乌克兰议长雷巴克、厄瓜多尔国民代表大会主席科尔德罗、立陶宛议会议长格德维拉斯、波黑主席团成员伊泽特贝戈维奇、世界银行行长金庸。

此外，莫桑比克总统格布扎、阿尔巴尼亚总统尼沙尼、莫桑比克总理瓦基纳、欧洲外交与安全政策高级代表兼欧盟委员会副主席阿什顿、阿富汗、吉布提、秘鲁、葡萄牙等国外长也以不同方式向中方表示慰问。

### 中国自主研发 1号生物航煤首飞成功

本报上海4月24日电（记者严冰）加注中国石化1号生物航空煤油的东方航空空客320型飞机今天清晨经过近一个半小时的飞行后，平稳降落在上海虹桥国际机场。标志着中国自主研发生产的1号生物航煤在商业客机首次试飞取得圆满成功，中国成为继美国、法国、芬兰之后第四个拥有生物航煤自主研发生产技术的国家，中国石化成为国内首家拥有生物航煤自主研发生产技术的企业。

测试结束后，机组成员汇报了飞行过程中各项测试科目完成情况，机长刘志敏、周晓青称“飞行过程中动力很足，与使用传统航空燃料没有区别”。以中国民用航空局适航司徐超群副司长为主任的适航审定委员会对试飞结果进行了评议。

### 兰新二线甘青段电气化动工



日前，在甘肃省张掖市，中铁电气化局集团西安电化公司施工人员在铁路线上立起电气化接触网第一杆，这标志着兰（州）新（乌鲁木齐）第二双线甘（肃）青（海）段铁路电气化工程全面进入站后施工阶段。全长1066公里的甘青段为国家I级双线电气化铁路。倪树斌 胡琳林摄

### 江苏：小学生倡导节约用水



江苏省盱眙县官滩中心小学师生日前举行“节约用水从我做起”主题活动，倡议节约用水、保护水资源，保护地球。图为小学生在节约用水横幅上签名。侯兴学 汪武波摄



### 灾后心理疏导进行时



地震发生后，一部分受灾群众还没有从地震的惶恐中恢复过来。在灾区的心理专家和志愿者们开始开展各种活动，对受灾群众进行心灵抚慰、疏导。

大图：心理专家在四川省雅安市芦山县龙门乡古城村，给村民传授心理知识，预防儿童创伤后应激障碍发生。

小图：4月23日，63岁的雅安市民龙门乡古城村村长张平书（右一）出现创伤后应激障碍症状，心理专家董文（右二）教她通过呼吸训练方法进行自我心境调整。

刘应华摄（新华社发）

## 芦山地震灾区记者追踪 一顶帐篷，这样送到群众手中

本报记者 王建新 彭俊

强震后的芦山灾区，帐篷是群众最急需、最受欢迎的物资之一。

4月23日，记者从雅安开始，追随一顶帐篷的“旅程”，去看看它是如何走到灾区群众手中。

#### 10时22分 雅安多营救灾物资接收转运中心

从雅安赴芦山，走318国道最便捷。四川华峰物流有限公司就位于穿过雅安市雨城区多营镇的318国道旁。

宽阔的库房内，堆放着各种救灾物资，有帐篷、棉被、矿泉水、大米、方便面等。安达运输公司的川T05738大货车车厢后，解放军战士和青年志愿者正往车上装帐篷。

“一共75顶。”司机胡玉平清点完帐篷，办好手续，拿到了盖着“雅安市民政局”公章的车辆调度单。11时12分，老胡轻摇方向盘，驶向灾区。

#### 11时58分 芦山县救灾物资接收点

芦山县救灾物资接收点就设在大街上，几张桌子连在一起。胡玉平车还没停稳，调度张

宏小跑着过来，从车窗接过调度单，又小跑着到了工作台说：“快一点，这一车帐篷直接运往思延乡。”

“崔书记，请装卸人员准备好，75顶帐篷马上运到。”这边，工作人员在电话里正与思延乡党委书记崔夏联系；那边，胡玉平已麻利地跃上驾驶室，驾车驶向思延乡。

#### 13时08分 思延乡政府临时办公处

在思延一小操场内，用油布围成两顶简易帐篷。地震后，思延乡党委、政府已在此办公近5天了。

“快，卸下来。”崔夏书记声音极度嘶哑。20多个村民紧张有序地从车上往下卸帐篷，有的手臂上戴着“党员志愿者”红袖章，他们都是乡里老百姓，自发赶来帮忙。

副乡长马骏点收好帐篷后，马上将75顶帐篷分配到各行政村，其中清江村18顶。

#### 14时02分 思延乡清江村

因为村道比较窄，清江村党支部书记杨明勇自己驾驶着

一台小型货车，拉着18顶帐篷向村里驶去。

这次分配帐篷，分配给另3个村民小组：聂冯沟组7顶，前后坝组6顶，三江口组5顶。一个个跑下来，到最后的三江口组时，已是14时45分。

三江口组组长杨明祥早等着了，立马将帐篷搬下来，手写了收据并签了名。按照定好的次序，5顶帐篷分给5家：杨德芳，孕妇；其余4位分别是乐成勋、李华国、谢元香、杨春华，都是老人。

#### 15时03分 清江村89岁的杨春华领到帐篷

杨春华老人已89岁，和老二一起住在三间平房内，房屋的一个角已被震塌了，墙壁可以看到许多曲折的裂缝。

正在参与抗震救灾的川藏兵站部训大队官兵，跟着杨春华“考察”了几处地点，最后选定在一处离老人房屋大概20米左右的平地上搭建帐篷。接好顶架，罩上蓝色雨布，再用四个角的单杆一撑，一个帐篷很快就立起来了。